



渣打及三環保團體號召全港駕車人士「放駕一天」 鼓勵綠色駕駛習慣 推動全民改善香港空氣質素

[2010年9月6日] - 香港三個環保團體「香港地球之友」、「綠色力量」及「世界自然基金會香港分會」攜手主辦大型環保項目「放駕一天」減碳行動，今日全面啓動。“放駕”取“放假”諧音，意即讓座駕“放假”一天。是次行動目標為號召全港駕車人士每月最少減少駕駛一天，養成綠色駕駛習慣，減少車輛的碳排放，同時推動全港市民實踐低碳生活，共同改善香港的空氣質素。「放駕一天」減碳行動將透過企業、學校及公眾三個層面推廣。是次行動由渣打銀行(香港)有限公司（「渣打香港」）召集、「渣打香港 150 週年慈善基金」贊助，並獲得香港特別行政區政府環境局全力支持。

駕駛人士除可透過在「放駕一天」減碳行動網站落實承諾減少駕次外，亦可於網站上查看更多綠色駕駛資料；非駕駛人士及青少年學生則可在網站承諾擔任「放駕一天」減碳行動大使，向身邊的親友推廣「放駕一天」及綠色駕駛的訊息。

「放駕一天」減碳行動期望透過各項活動，能為香港一年減少 180,000 天駕駛日，減少 540 公噸的碳排放，加上透過企業綠色駕駛工作坊改善駕駛習慣可減少的 120 公噸碳排放，是次行動能為香港一年減少 660 公噸的碳排放*。這數量需要 66,000 棵成年樹用 1 年的時間吸收**。

三個環保團體分別負責不同層面，全面展開「放駕一天」減碳行動的推動工作：

企業層面

「香港地球之友」負責向香港各大企業推廣，邀請企業參與“「放駕一天」減碳行動-企業綠色駕駛獎勵計劃”，參與計劃的企業將以每輛公司車燃油效益的改善及用量減幅作為評級，達指定標準即可獲頒減碳獎狀，同時參與企業的員工和司機亦可參加其舉辦的綠色駕駛工作坊，掌握節省燃油及減排的駕駛竅門。目前已有多間大型企業參與，包括中華電力有限公司、嘉柏環球有限公司、陶氏化學太平洋有限公司、香港國際機場、信和集團、香港中華煤氣有限公司、香港電燈有限公司、屈臣氏蒸餾水、會德豐有限公司等等。目標是教育 15,000 名企業員工，減少 36,000 天駕駛日。

學校層面

小孩及青少年雖不是駕車人士，但作為未來社會的主人翁，空氣質素轉差卻與他們的未來息息相關。所以活動以小孩及青少年的角度出發，呼籲成年人響應「放駕一天」。「綠色力量」設計豐富的活動及比賽讓全港中、小學校及幼稚園參與，招募學生成為「放駕一天」打氣大使，邀請身邊親友支持「放駕一天」，實踐低碳生活。各項活動將推廣至全港 600 間學校、估計有 100,000 人次的學生參與。

公眾層面

「世界自然基金會香港分會」將透過廣告、街頭行動、活動網站、社交網站等，向全港市民大力推廣。街頭行動將安排義工於鬧市及停車場收集「放駕一天」減碳行動的承諾，同時透過不同媒體的活動及比賽，鼓勵市民大眾成為「放駕一天」大使，向家人、朋友、同事、工作機構等宣揚「放駕一天」。目標期望有 72,000 人每月「放駕一天」。

(企業、學校及公眾推廣活動詳情請參考附件)

香港特別行政區政府環境局局長邱騰華表示：「要減少香港的碳排放，需要各方共同努力。我們亦要加強市民對碳排放的認知，並且鼓勵他們參與減碳行動。『放駕一天』減碳行動體現政府、環保團體、商界及媒體的合作，全面推廣低碳綠色生活。我衷心呼籲市民、商界以及社會各界，支持『放駕一天』減碳行動，為香港，為地球的環境出一分力。」

「渣打香港 150 週年慈善基金」信託人、渣打香港執行董事及行政總裁洪丕正說：「『渣打香港 150 週年慈善基金』的成立，是用以支持香港慈善事業同建設社會，環保項目亦是重點之一。『放駕一天』減碳行動正同慈善基金的目標不謀而合。作為活動召集人，渣打香港管理層率先承諾每個月『放駕一天』之外，並大力推動所有渣打員工參與。對內公司車隊會採取綠色駕駛措施，逐步轉用較低排放的車種，切實研究及施行各種減排方案；對外會邀請商業夥伴及客戶參與，全面推展『放駕一天』減碳行動。」

作為駕駛人士經常收聽的電台，活動媒體夥伴商業電台將會稍後全面配合宣傳，協助推動司機積極支持「放駕一天」減碳行動。行動同時亦邀得著名歌手藝人謝安琪出任大使，並將出席一系列活動，協助向市民宣揚「放駕一天」減碳行動的訊息。

環保並不複雜及困難，而是輕鬆的生活模式。是項活動取輕鬆的命名「放駕一天」，其實亦是提倡各駕駛人士可以在毋須放棄駕駛樂趣之同時，平衡對環境的影響。

主辦單位呼籲全港市民登入「放駕一天」減碳行動網站承諾響應「放駕一天」減碳行動，共同實踐綠色低碳生活習慣。

註釋：

*以一輛引擎汽缸容量 1500cc 至 2000cc 的私家車平均每天行駛 20 公里，每公里平均排放 150 公克的二氧化碳計算，一天不駕駛可減少 3 公斤碳排放

**10 公斤碳排放需 1 棵成年樹用 1 年時間吸收

「放駕一天」減碳行動網站: www.takeabrake.com.hk

下載照片: http://www.fingertips.hk/download/TakeaBrake_press.zip

傳媒聯絡查詢:

陳淑慧 / 江芷華

渣打銀行(香港)有限公司公共事務處 (電話: 2820 3085 / 2820 3009)

十點子有限公司

葉細燕(Evon) 電話: 9257 4534 / 2851 7100

陳淑敏(Avis) 電話: 9253 6266 / 2851 7100

合辦機構

香港地球之友 - Merrin Pearse 電話: 2528 5588

綠色力量 - 陳敏詩 電話: 3961 0203

世界自然基金會香港分會 - 李敬賢 電話: 2161 9630

編輯垂注:

渣打銀行 - 在亞洲、非洲及中東市場佔領導地位

渣打集團在倫敦證交所及香港證交所掛牌上市, 名列倫敦富時指數 100 大上市公司市值排名的前 25 名。總部位於倫敦的渣打擁有逾 150 年歷史, 網絡遍及全球增長最迅速的市場, 於亞洲、非洲及中東地區具領導地位。渣打集團約 90% 的收入及溢利來自亞洲、非洲及中東的個人銀行和企業銀行業務。重點市場策略以及與客戶之間密切關係的深化, 是帶動集團近年增長的主要引擎。

渣打在全球超過 70 個國家設有超過 1,700 個分行及辦事處。市場及業務的迅速增長為 75,000 名員工提供了富挑戰性的跨國工作機會。渣打集團致力於建立為一間持續發展的企業, 並以遵循高標準公司管治、社會責任、環境保護及僱員多元化在全球獲得超卓信譽。全新品牌承諾「Here for good」展現了集團 150 多年來一直堅守的信念及核心價值 - 為每一個人, 為時代進步, 為長遠發展, **一心做好, 始終如一。**

渣打銀行自 1859 年在香港開展業務, 現為香港三家發鈔銀行之一。渣打銀行於 2004 年 7 月 1 日完成在香港註冊的程式, 並將銀行在香港分行的業務注入歸納於在香港註冊的渣打集團全資附屬公司 -- 渣打銀行 (香港) 有限公司旗下。

渣打香港於 2008 及 2009 連續兩年獲取香港人力資源獎頒發最佳僱主大獎, 並自 2008 年開始連續三年獲嘉許為年蓋洛普(Gallup) 最佳工作環境大獎得獎機構之一。

請登入以下渣打網頁查詢更詳細資料: www.standardchartered.com

渣打香港 150 週年慈善基金

「渣打香港 150 週年慈善基金」於 2009 年成立。渣打銀行(香港)有限公司(渣打)在 2009 年 9 月發行全球首張面值 150 元的鈔票——「渣打香港 150 年週年慈善紀念鈔票」(慈善紀念鈔票)——以慶祝渣打在香港成立 150 週年。慈善紀念鈔票是渣打為答謝多年來一直與之並肩向前的香港市民，以及為香港發展作出貢獻的人士而呈獻的特別賀禮。是項發售慈善紀念鈔票的所有收益在扣除營運成本後，已撥捐「渣打香港 150 週年慈善基金」，以支持香港慈善事業及建設香港。

合辦機構

香港地球之友

「香港地球之友」於 1983 年成立為慈善團體，是本地主要的環保團體之一。我們的目標，是透過推動政府、企業和公眾，共建可持續發展的環保政策、營商方式和生活形態，以保護香港及鄰近地區的環境。本會自負盈虧，無政府資助，有賴企業機構和善長仁翁的捐助、團體及個別義工的親身參與和支持。「香港地球之友」的董事局成員，職工和會員均以提高廣大民眾的環保意識、增強其對環境和生態問題的關注和善用各類資源為己任。「香港地球之友」現有超過八千名個人會員及五十一間企業「Earth Partner」。

綠色力量

綠色力量在 1988 年由一群香港市民義務創立，專注本地環境事務及相關問題，並以「環境教育」為首要工作目標，將環保概念帶到下一代，因為「教育」是改變「觀念」和「行爲」的最根本方法。我們在 2001 年成立了全港首個「綠色學校網絡」，免費為參與的幼稚園、小學及中學提供切合老師和學生需要的環境教育支援。至今，全港百分之六十的學校經已成為我們的會員。

綠色力量亦會在各地區透過舉辦不同的活動，邀請及鼓勵社會不同界別人士身體力行，保護環境。另外，我們與不同團體及機構合作，推行以樹木、河流和蝴蝶為主題的生態保育計劃，並主動在多個生態熱點進行定期調查，為環境研究提供重要數據。詳情請登入網址：www.greenpower.org.hk

世界自然基金會 - 提出解決方法，締造生生不息的地球

世界自然基金會是全球性環保組織，分會及辦事處遍佈全球逾 100 個國家。本會的使命是，建立人類與大自然和諧共存的未來。總會於 1961 年成立，總部設於瑞士。

本會成立近 50 年，與政府、非牟利組織、跨國機構建立合作關係，鼓勵市民大眾以行動作出改變。具備國際視野及網絡，世界自然基金會致力與各方合作，提出並執行解決方法，取得保育成就達成目標。

世界自然基金會香港分會自 1981 年成立，透過保育、生態足印及教育項目提出解決方法，締造生生不息的地球。2009 年，我們已經有 33,000 名捐款者及超過 80 個公司會員。

一起締造生生不息的地球，全賴你的支援。請登入網頁查詢更詳細資料：wwf.org.hk